

对失职“一把手”就是要从严问责

近日,中央纪委转发《中共河南省委关于新乡市委原书记李庆贵落实党风廉政建设主体责任和新乡市纪委落实监督责任不到位问题的通报》并指出,要强化责任追究,层层传导压力,使问责成为常态,推动全面从严治党落到实处。

责任追究是全面从严治党的利器。没有问责,压力就传导不下去。从目前查处的情况看,一些地方之所以出现严重腐败和“四风”等问题,关键是因为党风廉政建设出了问题,一些地方党委(党组)“一把手”没有履行好党风廉政建设的第一责任,有的“一把手”热衷当老好人,对腐败行为不及时制止,甚至装作看不见。这都直接导致党不管党、党纪松弛,不少干部理想信念缺失,有的省市甚至滋生“系统性、塌方式腐败”。

各级党委(党组)书记是班子“一把手”,能否履行好党风廉政建设的第一责任,不仅关系着部门、地方的运转和发展,也直接决定“两个主体责任”、全面从严治党能否得到有效落实。

今年6月份实施的《关于推进领导干部能上能下的若干规定(试行)》指出,对政治上不守规矩、廉洁上不干净、工作上不作为不担当或能力不够、作风上不实在的领导干部要坚决调整,重点解决“能下”的

问题。各级党委(党组)书记不履行好党风廉政建设第一责任,就是不作为、不担当。领导干部千万不要因为自己是“一把手”,就自认为上级的处理会有所放宽和顾虑。恰恰相反,对“一把手”更要从严问责。只有这样,全面从严治党的决心和压力才能一级一级传导到最基层。

权力就是责任,责任就要担当。“一把手”如果不敢担当,当老好人或者甩手掌柜,下面的人就容易胡作非为,“一把手”的存在就没有意义。因此,党委(党组)书记要始终把履好职、带好队伍作为首要任务,层层传导压力,切实让党纪严起来,作风实起来。(据新华网)



为迎接西藏自治区成立50周年庆祝活动,拉萨大街小巷挂满鲜艳的五星红旗和大红灯笼,雄伟的布达拉宫广场上张灯结彩,形式多样的宣传牌和彩旗营造出浓浓的节日气氛。
新华社记者 刘东君 摄

今年中秋不补休 实际假日未减少

根据国务院办公厅发布的节假日安排显示,今年中秋节正逢新历9月27日(周日),因此中秋节放假时间为:9月26日(星期六)、9月27日中秋节(星期天,法定节假日),共两天。而今年国庆节10月1日至7日放假调休,共7天。10月10日(星期六)上班。

和往年相比,今年的中秋假期有所变动。《通知》中明确写明:中秋节9月27日放假,不补休。记者调查发现,持续多年通过调休而成的3天中秋小长假明年不会再出现在公众的视野中。

部分网友对中秋放假安排表示“看不懂”,认为9月27日本来就是周日,中秋节只放周六和周日2天假,何谈中秋节放假?实际上,中秋节的那1天假期是在国庆假期中补休的。

专家表示,因2015年中秋节和国庆节相邻近,如果中秋节在9月28日补假,国庆节后10月10日、11日(周六、日)就都需上班。为避免大家连上9天班,中秋节的补假放在了国庆节一起安排,国庆节后仅10月10日(周六)上班,公民休假总天数并未减少。

(伍策)